Teopus BEpOATHOCTEN U
CTaTUCTHKA
9 KJacc

[naBa 12. Hncnosble XxapakTepPUCTUKA
clydYanHbIX BENUYUH
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Pesyabrarbl 00ydeHusi. B pe3ynprare n3ydeHus MaTepuana
IaBbl 12  yyamuucs JOKEH:

O 3HaTh ONpeJEICHUE MaTeMaTHUUYECKOTO OXKUAAHMS KOHEYHOM
Ej}s iEt}u{IIB}U{ Beﬂ}ii }}{IIB}Q IIB}I}TEE{E[IE, {I E fi{a{ Ef&a{ii }E Eiie e
OKHJIAaHUE SBJISICTCSA 0000IIEHUEM CPEIHETO
apU(PMETUYECKOTO 3HAYCHUN BEITUYHUHBI;

O 3HATh CBOMCTBA MaTEMaTHYCCKOIO OKNJaHHUsS 1 YMCTb
HCIIO0JIb30BaTh UX IIPHU PCIICHUHA IIPOCTLIX 34144,

O 3HaTh, YTO BAXXHBLIM CBOMCTBOM PACHPEACICHUA CIIYYanHOU
BEJINYUHBI ABIISIETCS PACCEUBAHUE BEJIUYUHBI, YMETH
BBIYUCIIATH JUCHEPCUIO U CTAHAAPTHOE OTKIIOHEHUE;

0 3HaTh GOPMYJIbI MATEMATUYECKOTO OKUJAHUS U JUCTIEPCUU
YHCJIa YCIIEXO0B B CEpUU UCIIBITAHUN bepHysuiu.



[T1.03. MarcMaTHUCCKOC OXKIIAHNC

CJIy4aulHOU BEJIUYHHHEL.

HEOOX0AMMO pa3o0paTh 3agavy I11.53.

Jlnst poBeaeHus norepen nu3rorosuian 100 ouneros. M3 Hux 1 ouner ¢
BoidrpeiiieM B 500 p., 10 ousietoB ¢ BeiurpsiiieM 1mo 100 p. u octanbHbIe 89
OuseToB 0e3 BeIMIphIIIa. Kakoil cpeaHuil BEIMTPHIIT COOTBETCTBYET 1 Ouiety?

Beivrpslin sBis€TCs CIIy4alHOM BETMYMHON X, KOTOPasi MOKET MMPUHUMATh
3naueHue 0;100; 500, ¢ BepositHocThIO 0,89; 0,1 1 0,01.

Ecnu nokynarens npuoOpetaet Bce 100 OumetoB, TO BRIMIPHIII cocTaBuT 1500

pyO, CIe0BaTEILHO BBIUTPHIIL, COOTBETCTBYIOIIMK ogHoMY Ouiety B 100 pa3
menble. 15 py0. (0-89+10-100+1-500):100 = 0-0,89+100-0,1+500-0,01=15.

15 py0 — 3TO cpenHee 3HaueHHEe CIydaiiHOM BeTnunHbl. OHO Ha3bIBACTCS
MaTE€MATUYECKHUM OKUJIAHUEM CITYYalMHON BEJIMUYMHBI.

3HauCHUS 0 100 | 500
BeposTHOCTB 0,89 091 0,0I
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0 PaccMorpum ciyyarnyro BemuuHy X.11ycth
PACHPEACICHUE CIIYYAaWHON BEJIMYMHBI X 3aaHO

Ta0JIUIIEN,
3Ha4YECHHUE X X2 X ... | Xn
BEJIMUYUHBI X
BepoarHocte  |\p1 |p2 |ps |... |pn

O0o03HaunM Maremarndeckoe oxuaanue E(X).

Onpenenienue. MareMaTudyeCKuM OKUJIaHUEM
CJIy4aHOHW BEJIMYUHBI X HA3bIBAKOT YUCIIO

E(X)=xp:tx:pFx:ps+ ... + Xups

E(a)=a'1. Maremaru4ecKoe OKHIAHUE MMOCTOSHHOU
BEJIMYMHBI PABHACTCA 3TON BEJIMYUHE.



3aga4u NeT. aLBLBWQE peIIaroTCs 110 $0pMyne.

Ne3.

3HaueHue 7

-8

-6

BeposATHOCTH

1/8

1/8

1/8

1/8

1/8

1/8

1/8

1/8

E(Z) = (-8-6-4-2+2+4+6+8)-1/8=0.

No4. X - «4rCa0 BBINABIINX OPJIOB)

3HaueHue X 0 1
0,5 0,5

BeposATHOCTH

E(X)=0-0,5+1-0,5=0,5
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0 No5.Y — «cyMMa OYKOB, BBIIIABIIMX HPH ABYX OpOCAHMSIX
UTPAIILHOU KOCTH

3HaueHue Y 2 13 14 |5 (6 |7 |8 |9 [10|11]12
BeposTHOCTB 112 ]3]4|5]|6|5]4]3/21
36 36 | 36| 36|36 |36 |36 |36 | 36|36 | 36

E(Y)=2-1/36+3-2/36+4-3/36+5-4/36+6-5/36+7-6/36+8-5/36+
9:4/36+10-3/36+11:-2/36+12-1/36=7.
BepHyThCs K 3TOM 3a7a4€ B 11.54, IIPU UCIIOJIb30BAHUH

CBOMCTB.




0 3amaga Ne 9.
X — «YHCJIIO KJIIETOK B HOAOUTOM KOpaoiIe»

3HaueHue X 0 1 2 3 4
BeposTHOCTB 0,8 10,04 {0,06 {0,06 [0,04

E(X)=0-0,8 +1-0,04 +2-0,06 +3-0,06+4-0,04 = 0,5.
E(X) =0,5.
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3amaua Ne 10.

a). X — «HanOOJIBIIIEE U3 ABYX BBIMNABIINX OYKOB)

3HaueHue X 1 2 3 4 5 6

KoanuecTBO 1 3 5 7 9 11

BeposaTHOCTB 1/36 | 3/36 | 5/36 | 7/36 | 9/36 | 11/36




3HaueHHe 1 2 3 4 S 6
KonunuectBo 11 0 7 5 3 1
Beportocts | 11/36 | 9/36 | 7/36 | 5/36 | 3/36 | 1/36

J(é):]E+21+3l+4i+51+6i;2£
36 36 36 36 36 36 36
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I1. 54. CBoiicTBa MaTeMaTUYECKOTO OKUIaAHUA

CrouctBol.llycTh X — ciryyaniHasa BEJIMUNUHA, d —

HEKOTOPOE YKuCiI0. PaccMoTpuM CiiydanHYy O
BennunHy Y=aX. Torma E(Y)=aE(X).
CouctBo 2. IIycts U u V — ABE CnydalHbIC
BeauuuHbl. Torma U + V — takke ciydyanHas
BennunHa, 1 mpu 3toM E(U+V) = E(U)+E(V).
TO 3HAYUT, YTO MAaTEMaTUYECCKOC

O KN JAHHUC CYMMbI IBYX Cﬂyqaf?’[HBIX BCJIIMYUH
PaBHO CYMMC UX MATCMATHYCCKUX O)KHI[&HPIﬁ.
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3amaua No 1.

X — «4YHCJIO OYKOB, BBIIIABIINX HA OJHOU

—UTPaibHON KOCTI»

E(X)=13,5

Torga mpu 0T OpOCAHUSIX MaTEMaTHUYECKOE
OXHAaHue paBHO a).3,5:5=17,5

0).3,5-7= 24,5
B).3,5-100 =350
r).3,5'k =35k

3amada Ne 2. [IppumeHeHME CBOMCTB.



3Haueaue X (-3 (-2 1(-110 |1 (2 |3 |4 |5 |6 |7

Bepostrocets [p [p (p Ip P lp Ip [P |p | [P

p=1/11. E(X)=1/11-(-3-2-1+0+1+2+3+4+5+6+7)=2

3HaueHue Y 1 (2 (3 (4 |5 |6 |7 (8 |9

BepostHoets |p |p |Ip Ip |p |p |p [p |p
p=1/9. E(Y)=1/9 (IFZF3F4+5F6F7+8+9) =5

a). Z=X+Y, E(Z) = E(X)*E(Y) E(Z)=2+5=7

0). Z=X-Y E(Z2)=2-5=-3.
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3amaua Ne 5.
T.x. Opocanuii 5, To Bcero coObITur 32.

X — «BBIIAJIEHUE OPJIOBY

3HaueHne X 0 1 2 3 4 5

BeposTHOCTB 1/32 | 5/32 {10/32|10/32| 5/32 | 1/32

E(X)=1/32-(0+ 1-5+2-10+3-10+4-5+5-1)= 80 - 1/32=12,5
E(X)=12,5
3amada Ne 6 pazoupaercs 1moapoOHo B 11.58.
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[1.56- 57. Jlucnepcust U CTaHAAPTHOE
OTKJIOHEHHE. CBOMCTBA JUCIIEPCHUM.

Jlucniepcusa - mepa paccenBaHus.(11.55)

Jlucriepcuen ciiy4amnHOU BEJIMUYMHBI X HA3bIBAKOT
MaTEMaTUYECKOE OXKUIAHUE CIIYYAUHON BEJIUYHUHBI

(X -E(X)).

[

D(X) = E((X -E(X))*)
CTaHJIapTHOE OTKJIIOHEHHUE G = VD(X)

o CpoucrBa qucnepcuu. 1.ITycte X — ciyyaiiHas BEIMYMHA.
PaccMoTpuM cliy4yanlHYHO BEJTUUYUHY

Y = aX, rue a - Hekotopoe uncio. Toraa D(Y) =a*D(X)
2. Ilycth X — cirydaiiHasg BEJIMYMHA .
Paccmorpum cinyyannyro BennuuHy Y = X +a. Torma

[

D(Y) = D(X)
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0 3amauda No 2.

[IpoBOoaUTCS OIHO UCTIBITAHUE bepHYIIN, C BEPOATHOCTHIO yclexa

ES)=p
3HAYCHHUEC S 0 |
BeposTHOCTE 1[_)[9() N ]'EU((X ~E(X))’)
3HaueHue S— E(S) | -p 1-p
BeposaTHOCTH 1-p p

D(S) =p(1- p)+(1- pyp=p(1-p)p + 1-p)=p(1-p)=p - p°



3amada Ne 3.
D(X) = E((X —-E(X))?)
a).E(X)=-2:0,3+0-0,5+3-0,2=0

(X —E(X))? 410109

BepostHOCTB 0,310,50,2

D(X)=4:0,3+0-0,5+9-0,2=1,2+1,8=3
0). AHAJIOTUYHO.
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3amada No4.0). BeIYuCaInTh AUCTIEPCHIO CIYYanHON BEJIMYUHBI
X. D(X)=E(X-E(X))?

—3

3HadyeHud X -2 0 1 5

Bepostaocts |0,1 (0,1 (0,2 10,6

3HadeHusa X — E(X) S -3 ]2 2
BEROEPRTES — 5.0 140'h 114470 2% 620 &
D(X) = 6,6

3amaun Ne 5,6 penraroTcs aHAJIOTUYHO.



] gaz[aqa “9 ,

a). CiyyaiiHas BeJIM4MHA X OpHUHUMAET 3Ha4yeHUs oT 0
10 6 ¢ paBHBIMM BEPOSTHOCTSAMHU, T.€. p =1/7.

Hanrtr DEX:-
D(X) = E((X —E(X))*)

E(X)=21-1/7 =3

3HadueHusa X- E(X) or -3 go 3. Torma D(X)=4.

0). CnyuaitHas BenuurHa Y NPUHUMAET 3HAUYCHMS OT 1

no 7, .e. Y = X + 1. CiieqoBaresibHO, 110 CBOMCTBY
aucrepcun D(Y) = D(X). T.e. D(Y) =4.



o 3agaya Ne 8. [Ipu pemieHun uCronab3yroTcs
CBOMCTBA JUCIICPCHUU.

2). D(X)=3, Y=3X, D(Y)=9D(X), D(Y)=27
6). Y=X+5. D(Y)=D(X) D(Y)=3.
e). Y=-5X-7. D(Y)=25D(X)=75.

OcCTalIbHBIC PEIIAIOTCI AHAJTOTUYHO.



YyHCJIa YCIIEXOB B CEPUU UCIIBITAHUN
bepHyn

Ecny S — 4HCII0 yCIIEXOB B CEPUH 71
HE3aBUCUMBIX HCIIBITAHUHU bEpHYILIH C
BEPOSTHOCTBIO ycnexa p, To E(S) = np.



3amada No 1.
2000 — okyHnen u 1000 — kapaceii. Becero 3000 poIO.

Hantu oxuagaemMoe 4uciio Kapaceu.
E(S) =np

S =10;1; 2:4; .+;30[E(S) = 30p
1000 1

P=3000 3

E(S) = 10
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3amaua No 3.
n=120
a).S — «YHUCJI0 OYKOB KPaTHO 3»

[Ipu OpocaHuM UrpajibHOM KOCTH C PaBHOM
BEpOSATHOCTHIO 1/6 BhImagator 1, 2, 3,4,5,6.

YcnexoB 2 (3HaueHus 3 u 6). CiaegoBaTeabHO
BEPOSTHOCTh COOBITHSL X MPH OJJHOKPATHOM
Opocanuu paBHa 1/3.

T.e. E(S) =120-1/3 = 40.
0). AHaJIOTUYHO.



3amada Ne 4.

BepostHocTth ycnexa 0,25. CnenoBarensHo E

(S)=16-0.25=4
OTBETOB 4.

3amaga Ne3S.
MareMaTudeckoe

. 1.€. 0KHJIAEMOE YHCJIO MIPABUIIBHBIX

OXXKHUJIAHUE CIIYYauHOU BEJIUYHHBI

«YHCJIO BBINAJICHUN OCTPUEM BBEPX» paBHO 133.

n=300. Haitn

P-

E(S)=np. p-300 = 135,
p =045



I1. 59. Jlucniepcus uyuciaa yCuexos.

Jlucriepcus 4rciia yCrexoB S B CEpUH
HCIIBITAHUU bEepHYIIN BBEIYMCIISIETCA T10

dhopmyie D(S) = npgq.

7 — YUCJIO UCHBITAaHUU bepHyn
P — BEPOATHOCTH yCIIEXa
¢ — BEpPOATHOCTH HEYJauU



3amaua Ne 1.
n=100 p=0,36, cnenosarenpHo q = 0,64.

D(S) = 0,36-0,64-100 = 23,04
c=VD(S) o=1V23,04 =438

3amada Ne 2. a). X — «BBIIIaBIIEE YHCIO OYKOB KPATHO
3»

D(X) =
D(X) = 3000

% 13500 = 3000

1
3
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3amaua No 3.

S — 4MCJI0 MOIAaJIaHu CEPUH BBICTPEJIOB 10
MHUIICHH.

P — BEPOSITHOCTD MOMaiaHus (BEpPOSATHOCTD
ycrexa)

Hantu gucnepcuio BEJIMUMHEL S.

a). D(X) =npg. p=0,3, Torma BepOsSTHOCTb
Heynadu paBHa (,7. YUCI0 BBICTPEIIOB PABHO
100. Torma nucnepcus paBHa 21.

B). IIpu 2500 BeICTpENnax aucrepcus paBHa S235.



K 3agade Ne 4 maHbl pEeKOMEHIALIMU B OTBETE.




